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ПРОТОКОЛ № 5 

 

от заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане на 

еврото в Република България (ОКЦ), проведено на 10.02.2026 г.  

 

 

Днес 10.02.2026 г. от 11.00 часа в кабинет № 102 на Областна администрация Ловеч се 

проведе 5-то заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане 

на еврото в Република България, създаден към Механизма за координация на наблюдението 

и контрола във връзка с въвеждането на еврото в Република България. 

Заседанието бе проведено чрез видеоконферентна връзка. 

 

Областният управител и председател г-жа Дора Стоянова приветства всички включили се. 

 

Участие в заседанието взеха 9 представители на институции от общия списъчен състав: 

общините Летница, Ловеч, Луковит, Тетевен, ОД на МВР Ловеч, Областна пощенска 

станция Ловеч, Отдел „Статистически изследвания“ Ловеч (НСИ), представители на ОА 

Ловеч. 

 

Г-жа Стоянова представи дневния ред на заседанието: 

1.  Обсъждане на въпроси и съществени проблеми с областно и местно значение 

свързани с въвеждане на еврото в Република България.  

Докладват: всички членове на ОКЦ 

2. Разни. 

 

По точка 1 г-жа Стоянова внесе информация от заседанието на Националният 

координационен център, като сподели, че във връзка с изтеглянето на българските левове 

от обращение процесът върви по план, остават 5,9 милиарда. Зареждат се с евро основно 

големите търговци, малките също. Предстои да бъде публикувана информация на 

страницата на БНБ, в която да се посочи, че евро банкнотите с висок номинал (200 евро и 

500 евро) са законно платежно средство, което обуславя задължителното им приемане при 

наличие на задължение за плащане. Създадена е необходимата организация и координация 

между МВР и „Български пощи“ ЕАД за безпроблемното протичане на процеса по 

изплащане на пенсиите и обезпечаване на сигурността на гражданите. Предприети са мерки 

за осигуряване на сигурността и обществения ред в малките населени места и по отношение 

на уязвимите групи. Няма сигнали за разпространение на фалшиви евробанкноти. Добави, 

че Координационният център към Механизма за еврото ще даде редовния си седмичен 

брифинг днес в сградата на Министерски съвет. 

 

Г-жа Стоянова даде думата на всички участващи в заседанието. 

 

Представителите на общините заявиха, че няма постъпили жалби и сигнали, процесът по 

въвеждане на еврото върви нормално без затруднения за гражданите и бизнеса. 

 

Гл. инсп. Людмил Георгиев, началник на сектор „Противодействие на икономическата 

престъпност“ при ОД на МВР Ловеч съобщи, че са регистрирани два сигнала за област 
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Ловеч от фалшиви евробанкноти с номинална стойност 20 и 200 евро и още един с днешна 

дата. По сигналите са предприети процесуално-следствени действия. 

 

Г-жа Цветозария Гатева, началник на Отдел „Статистически изследвания“ Ловеч, се 

включи в дискусията, като представи част от изнесената информация на брифинга на 

Координационният център свързана с първата предварителна оценка на инфлацията в 

България. Според експресната предварителна оценка на НСИ през януари т.г. спрямо 

декември 2025 г. месечната инфлация е 0,7 на сто, а инфлацията през януари 2026 г. спрямо 

януари 2025 г. е 3,6 на сто. Тя обясни, че България като член на Европейски съюз има 

задължението да започне да изчислява т. нар. флаш инфлация, което означава 

предварителна оценка на инфлацията за минали месеци, като за първи път НСИ обявява 

данни за януари тази година. Официалната инфлация ще бъде обявена на 16 февруари на 

брифинг на Координационният център. 

 

По точка 2 Разни, не постъпиха предложения. 

 

Настоящият протокол ще бъде изпратен до ръководителя на Националното 

Координационно звено към Механизма за координация на наблюдението и контрола във 

връзка с въвеждането на еврото в Република България, до членовете на Областния 

координационен център на област Ловеч за въвеждане на еврото в Република България и 

ще бъде публикуван на сайта на Областна администрация Ловеч, като Областният 

координационен център ще продължи да следи процеса по въвеждане на еврото и да работи 

в тясно сътрудничество с всички компетентни институции с цел защита на интересите на 

гражданите и бизнеса. 

 

 

Председател на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

10.2.2026 г.

X ДОРА СТОЯНОВА

 Областен управител на област Ловеч 

Signed by: Dora Angelova Stoyanova  
 

Секретар на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

 

10.2.2026 г.

X Петя Пенчева

 Старши експерт в дирекция АКРРДС

Подписано от: Petya Marianova Pencheva  


